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La seduta è aperta al tocco e utL quarto. 
MASSARI G., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata antecedente. 
CASTAGNOLA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
12.122. Il Consiglio comunale di Esporlatu, provin-

cia di Sassari, domanda che il salto Bortinoro sia ri-
conosciuto di proprietà privata e non considerato 
terreno ademprivile. 

12.123. La Camera di commercio ed arti di Sassari, 
esposte alcune considerazioni contro la nuova con-
venzione sulle ferrovie sarde, ricorre al Parlamento 
perchè voglia provvedere che dal Governo venga man-
tenuta la piena esecuzione della legge 4 gennaio 1863 
concernente la concessione delle medesime. 

12.124. La Giunta comunale diArcidosso, provincia 
di Grosseto, propone che colla nuova circoscrizione 
giudiziaria sia stabilita in quel comune la sede del 
mandamento, e vengano ivi ritornati gli uffici di regi-
stro e di agenzia delle tasse. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Il deputato Bembo ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

REiBO. Ho l'onore di presentare alla Camera la pe-
tizione 12,121 della congregazione di carità di Venezia. 
Si tratta della rifusione di alcuni interessi che spet-
terebbero alla pia istituzione sopra obbligazioni del 

prestito austriaco, le quali furono ad essa esportate 
nel 1848. Io non mi occupo ora del merito della peti-
zione, solamente prego la Camera di prenderla in con-
siderazione e di dichiararne l'urgenza. 

(E dichiarata d'urgenza.) 
(Il processo verbale è approvato.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE P E R 
MODIFICAZIONI ALLA LEGGE DI REGISTRO I ROLLO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge per modificazioni alla 
legge sul registro e bollo. 

Ieri, dopo essersi votato il comma corrispondente 
alla lettera B, rimase ancora in sospeso un emenda-
mento presentato dall'onorevole Castagnola, che la 
Commissione assunse l'incarico di esaminare per rife-
rirne nella tornata d'oggi. 

Contemporaneamente avverto la Camera che rimane 
ancora a deliberare sopra un altro emendamento del 
deputato Castagnola proposto nella seduta dell'altro 
ieri, il quale pure era già stato preso in considerazione 
dalla Commissione e dal commissario regio, ma che la 
Giunta si era riservato di meglio studiare e di rife-
rirne. 

La invito pertanto ad esporre il suo avviso su que-
ste due proposte. 

CORSI, relatore. La Commissione accetta completa-
mente il primo emendamento dell'onorevole Casta-


